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J@an akill tahtada senin i¢in ¢ézduk. Cozum videolarina sayfanin st kismindaki karekodlari akilli telefon veya tabletine
t

%isay&rmla ulasabilirsin. Cézumlere ulagsman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tim
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On S0z
Sevgili Ogrencilerimiz,

Milli Egitim Bakanliginin 6zellikle son yillarda (izerinde durdugu hususlardan biri de dedisen dinyanin gerektirdidi becerileri sa

layan, degdisimin aktéru olacak 6drencilerin yetistirilmesi icin bitiincil ve yapisal bir déniigiime ihtiyacin olmasidir. Bu degi

6@9 gram-

ille sizlere sun-

déniglim sirecleri igerisinde ortadgretim mifredatlari da degismektedir.

Okyanus Yayinclilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu ye:ﬂ

larina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir. %

Elinizdeki kitabi, 47 Mikro Konuya bdélerek hazirladik. Her mikro konuyu ayrintil bir sekilde, etkili ve yalin b
maya calistik. Unite sonlarinda {initeyi tarayan Unite Testlerine yer verdik. Okyanus Yayincilik oldrak kitaplarimizia siz degerli

ogrencilerimizin ylkinG hafifletmek, 6grenmenizi kolaylastirmak ve bunu kalici hale getirmeyi a .

Kitabimizin mikro konu sisteminin sorulari ICEBERG'in gériinen yiizii; soru ¢ozim videolarin EBERG'in gérinmeyen yizii
disiincesiyle sizi bagariya gotirmeyi hedefledik. Bu hususta Okyanus Yayincilik olarak kit 1Zla siz degerli 6grencilerimizin il
ylkind hafifletmek, 6§renmenizi kolaylastirmak ve bunu kalici hale getirmeyi amacladii” Uzman yazarimiz tarafindan biyik bir :

ozveriyle hazirlanan ICEBERG AYT Fizik Konu Anlatimi kitabinin, sizlere yar\Wac&Qma gonlden inaniyoruz

&
QX

Yazann Sana Mesaji Var /\/«

Sevgili Ogrencimiz, ‘
Elindeki kitab1 2019 YKS'de gecerli mﬂfredata@ ladik. OSYM 6zellikle son yillarda soru tarzinda énemli yenilikler yapti. 2 = p

Akademik Yonetmen =

Mehmet $irin Bulut

Iste biz biitlin bunlari hesaba katarak sizin jgin odel bir konu anlatimi kitabi” hazirladik.

nin yaninda ¢ok sayida ornek k. Unitelerde yer alan bilgileri pekistirmeniz igin tniversite sinavi ayarinda test sorusu

OSYM sinavlarindaki basari konul \War hakim oldugunla ilgilidir. Bunun igin gegmis yillarda gikmis bazi OSYM sorulari-
sd&éz i

ekledik. Bu sayede Universite,sinavina iyi bir hazirlik yapmis olacaksiniz.
MEB, Fizik 6dretim prog% unliik yasantilarimizla daha fazla iligkilendirdi. Bizlerde konu igerisindeki érneklerin giindelik
oz

J
yasantilarimizdan @
goreceksiniz. O

Tim Sorularin Céziim Videolanyla 7/24 Yanindayiz

6zen gosterdik. Bu sayede caligtiginiz konulardaki bilgilerin daha anlamli ve kalici hale geldigini

ulagabilirsin. Ya da karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama meduline yazarak
¢6zUm yollarini denemeden ¢dziimii izlememeni éneriyoruz. Bu ydntem senin daha iyi 6drenmeni sadlayacaktir. Cézdigin so-
rularin ¢6zim videolarini da izlemeni dneririz. Seninle ayni yoldan ¢ézmedigimiz sorularda farkl bir yontem 6greneceksin. Bu da

sana farkl bakis agilari ve analitik disliinme becerisi kazandiracak.

Basarilar ve verimli calismalar diliyorum.

- . : A
Liitfii Erdogan i 85
‘ lutfuerdogan@okyanusyayincilik.com LAY
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

VEKTORLER

1. Mikro Konu:
VEKTORLER
Bir trenin 80 km/h hizla hareket ettigini gozleyen bir bilim insani, tre-

nin hareketi ile ilgili bilgi verirken hareket ydniini de belirtir. Clnki
doguya dogru 80 km/h hizla giden bir trenin hareketi, kuzeye 80 km/h

hizla giden bir trenin hareketi ile ayni degildir.

Hiz, yéni olan vektérel bir buyukliktir.

gosterilir.

=]

Vektorler, isi endiriilgi harfin tze-
rine okko&k dsterilir.

!

i=dort nicelik
nin uzunlugu
gdsterilir.

uzunluk, dogrultu ve
vardir. Sekildeki M
IM] ile ya da M s€klin

=l

Yonleri ve blyiklikleri ayni olan vektérler,
esit vektorlerdir. Sekildeki K ve L vektérleri-
nin yonleri ve bilyiklikleri ayni oldugundan,

K ile M nin biiyiiklikleri ayni olmasina ragmen yénleri farkli oldugun-
dan K ile M esit degildir.

Hiz gibi yonu ifade edilen blyikliklere vekiorel blyukltkler denir.
Vektorel blyiklikler, yoni ve biiylkligu belirtilerek gizilen bir okl

OGRENELIM

Yoni ve siddeti ayin olan vektérlere esit
vektorler denir.

Sekilde K = L dir.

O

°
. :

Bir vektor, pozitif bir say ile carpildigir ﬁ
blyUklGglu degisir. Vektoér negatif bir sa

ile carpildiginda buyiklGglnlpAyaninda
ybnii de degisir. ¢

iki vektoriin biyiikligi ve dogrultulan ayn,

ancak yonleri farkli ise bu vektorlere zit
vektorier denir.

Sekildeki K ve L vektérleri zit vektorlerdir.

ORNEK SORU

Ayni diizlemde bulunan K, L, M, N vektor-
leri sekildeki gibidir.

H__ia
L Kl
Il. L=N
. [M] = NJ

egitliklerden hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

C) Yalniz Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)l ve Il E) I ve lll

Coziim:

L vektori — % ile carpilirsa sekildeki vek-
tor elde edilir. Bu vektdr K ye esittir (1. yarg
dogru).

L ve N vektorlerinin yonleri ve buyulklikle-
ri ayni olmadigindan Lile N esit vektorler
degildir (Il. yargi yanlig).

M ile N vektorlerinin biyiklikleri esit oldugundan |M| = |N| dir
(Ill. yargi dogru).
CevapE



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

Vektorler, kartezyen koordinat sistemi ile gdsterilir. Birbirine dik koor-
dinatlardan olusan kartezyen koordinat sistemi iki boyutlu ya da ¢
boyutlu olabilir.

KB4

f(3, 2, 2) vektériintin dg boyutiu
kartezyen koordinat sisteminde
gosterilisi

R'(B, 4) vektérinin iki boyutiu
kartezyen koordinat sisteminde
gosterilisi

Vektorlerin Bilegkesinin Bulunmasi

Iki ya da daha fazla vektériin toplanmasiyla elde edilen vekitre biles-
ke vektor denir. Bileske vektor, genelde R harfi ile gosterilir.

Vektorlerin toplanmasinda genellikle iki ydntem kullanilir.

Ug Uca Ekleme Yodntemi

Bu ydntemde vektorler yon ve biylklikleri degdistiriimeden
eklenir. Segilen ilk vektdriin baslangig noktasindan_so
ucuna cizilen vektor, toplam vekttri ya da bileske rir.

Vektorler hangi

¢ uca eklenirse eklensin sonu¢ degismez.

' @zNEUM

Secilen ilk vektérin baslangic nokta-
si ile son vektériin ucu ayni noktada
cakisirsa bileske vektor sifirdir. Cln-
ki ilk vektériin baglangi¢ noktasindan
son vektdrln ucuna vektor cizilemez.

o

U

ORNEK SORU

Ayni diizlemde bulunan F(., f M vektdr-

leri sekildeki gibidir.

Buna gore, bu vektorlerin toplami ke-
sikli g¢izgilerle verilen vektorlerden

hangisine esittir?

Al B) Il

Coziim:

Vektorle
de

lzlemde bulunan F1, F2, F3 kuv-
ri sekildeki gibidir. F1 ile F2 nin bilesg-

kesi Ry; Fy ile F5 Un bileskesi Ry; F, ile

Fj Un bilegkesi Ry tiir.

Buna gére Ry, R,, Ry kuvvetlerinin bii-

yiikliikleri Ry, Ry, Ra arasindaki iligki

nedir?

A)R1=R2>R3

D)R3>R1>R2

R,= J_ 5 birim

F; kuvveti ile Fy kuv-
vetinin bileskesi ﬁ1,
sekildeki gibi u¢ uca
eklenerek  bulunur.
Buna gore R, in bii-
yukliga V5 birimdir.

Bu durumda Ry =

B)R1>R3>Rs,

R, = v/5 birim

F, ve F3 kuvvetleri
sekildeki gibi ug uca
eklendiginde, bu iki
kuvvetin bilegkesi o-
lan R, nin blytklugi
/5 birim olur.

Ry > Ry olur.

*

ildeki gibi ug¢ uca eklendigin-
ngi¢tan sona gizilen toplam vekto-
| numarali vektér oldugu goérilir.

Cevap C

C)R2>R3>R1

E)R3>R2>R1

Ji birim

F, ve F3 kuvvetle-
ri sekildeki gibi ug
uca eklendiginde bu
iki kuvvetin bileskesi
olan R, +/2 birim bu-
lunur.

Cevap A




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

ORNEK SORU
Sekilde K, L, M, N, P vektorleri ayni
dizlemdedir. -
Buna gore, bu vektdrlerin bilegkesi ;
asagidakilerden hangisine esittir?
AL B)2L C)M D) 2M E)3M
Coziim:

e Sekildeki K nin ucuna L eklendiginde M

[T i vektorl bulunur. Buna gore,
K+L=M

- g olur.

N nin ucuna P eklendiginde yine M vektéri

elde edilir.
Buna gdre,
N+P=M
olur.
Budurumda K+L+M+N+P =3M elde edilir.
Kt —_—
M M Cevap,
ORNEK SORU
Il § ;
R A T
“'5"-.,.;K ;;il' ' ?\

X

Ayni dizlemde bulunan dot vektdpln Bileskesi sifirdir.

Bu vektérlerden iigii K, ildeki gibi olduguna gére, dér-

diincii vektsr kesikler @ verilenlerden hangisidir?

A)l

cyl D) IV E)V

BQ

Vektorler ug uca eklendiginde, ilk vektérin
baslangic noktasi ile, son vektorun bitig nok-
tasi cakisirsa, vektoérlerin toplami sifir olur.

Buna gére, vektorler sekildeki gibi ug uca
eklendiginde, toplamin sifir olmasi igin dor-

duncl vektérin | numaralh vektér olmasi

gerekir.
Cevap A

10

ORNEK SORU

Ayni dizlemde bulunan K, L, M, N vek-
térlerinin toplami P dir.

K, L, M, P vektérleri sekildeki gibi oldu-
guna gore, N vektdrii kesikli cizgilerle
verilenlerden hangisidir?

B) Il

cym

a N vektoril [l numarali vektér

Cevap C

bulunan F;, F,, Fj
ku erinip’ bileskesi +x yéniindedir.

ORNEK S ﬁ\/
Ayni zx
o
1 2 kuvvetleri sekildeki gibi
una gbére, F3 kuvveti kesikli

gilerle verilenlerden hangisi ola-
+ bilir?

C)llyadalll
E) IllyadalV

A) Yalniz | B)lyadall

D)llyadalV

Coziim:

F, ve F, kuvvetleri, kesikli izgilerle verilen vektorlerin her biri ile top-
lanarak hangilerinin I?s kuvveti olabilecegi gorilebilir.

E.I, 1?2 ve | vektérinin toplami +x yéniinde
olmadig igin I, F3 kuvveti olamaz.

F, ve Fyile Il vektoriniin toplami sifirdir.

F, ile F, nin IIl vektord ile toplami +x

L e
yoniindedir. Il vektdri F5 olabilir. '
Fyile F, nin IV vektorilyle toplami +x
yonunde oldugundan IV vektoru 133 _"“X
olabilir.

Cevap E



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

OGRENELIM

Bir cisme birden ¢ok kuvvet etki ederse, cisim bileske kuvvetin
yoniinde hareket eder.

Fie— ——>F,

F, > F, ise cisim F, yoniinde harekete geger.

ORNEK SORU

Sirtinmesiz yatay diizlemdeki nok-
tasal K cismi, ayni dizlemde bulu-
nan |?1 Fz’ 1?3 kuvvetlerinin etkisin-
dedir.

Cismin, +x yoniinde harekete ge-
c¢ebilmesi icin uygulanmasi gere-
ken dordiincii kuvvet, kesikli gizgi-
lerle verilenlerden hangisi olabilir?

c) il

D) IV

E)V

Birden gok kuvvetin etkisinde kalan cisim-
ler, bileske kuvvetin ydniinde harekete ge-
ger.

Fy, Fap, Fg kuvvetleri sekildeki gibi u¢ u
eklendiginde bilegke kuvvetin +x
olmasi igin dordiinci kuvvetin |
vektor olmasi gerekir.

\\/?\ Cevap C

Bu yontemde, toplanacak vektorlerin baslangi¢ noktalari birlestirilir.
Her vektorin ucundan, diger v "Mel dogrular cizilir. Vektor-

lerin baglangic noktasmdaﬁ@ In kesisim noktasina cizilen vek-

arall

Paralelkenar Yontemi

tor, bileske vektor olur.

L
R=K+L

Bileske vektorin buyikliga, Cosinls
teoremi ile bulunur. Buyukltkleri K ve L
olan iki vektor arasindaki a¢i o ise bi-
leske vektorin blyukliga,

R?=K?+ L% + 2K L.cosa

ile bulunur.

R?=K2?+ L2+ 2.K.L.cosa

o

Vektorlerin Bilegenlerine Ayriimasi

Sekildeki K ve L vektorlerinin toplami R
vektoriinii  verir. R vektérine K ve
L nin bileskesi, K ve L vektérlerine de R nin
bilesenleri denir.

Bir vektdr iki boyutlu kartezyen koordinat
sisteminde bilesenlerine ayrilirken vekto-

rin ucundan eksenlere paralel gizilir.

Vektorin baslangigc noktasindan eksenlerin kesildigi

taya cizilen

vektorler, dik bilesenler olarak adlandirilir.
O
y
*

K= R'x + k;, oldugundan, Kx ve
R'y vektérleri K nin bilesenleridir.

iki artezyen koordinat sisteminde, bilesenlerin blylklUkleri

igonometrik tanimlardan yararlanarak bulunabilir.
ezyen koordinat sistemindeki vektoriin x ekseni ile yaptidi acl «

ise bu vektdriin bilesenlerinin blyuklugd,

KX
coso = —— = Ky = K.cosa
L B
sina = — — = Ky, = Ksina
olur.
y
Birim karelere ayrilmis kar- il
tezyen koordinat sisteminde
sekildeki L vektorinin bile-
senlerinin biiyiklikleri ol
L, = 4 birim
L, = 3 birim
olur.
—— >X
LX
Vektor Ug boyutlu kartezyen koordinat
sisteminde bilesenlerine ayrilirken dik-
doértgenler prizmasinin kenarlarina gizi-
len vektdrler, prizmanin kdsegeni ola-
rak cizilen L vektérinin bilesenleri olur.
Buna gére, sekildeki L = L, + [, + [,
oldugundan, L,, L, L, vektérleri L' nin
z T bilesenleridir.

1




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

ORNEK SORU
Ayni diizlemde bulunan K ve L vektor-
leri sekildeki gibidir. K nin x ekseni
Uzerindeki bileseninin biyukligu K,, r
nin x ekseni Uzerindeki bileseninin bii-
ylklagii de L, tir.

Buna gére, K orani nedir? ”
X
1 1 2 3
A3 B)5 0% D)1 E)
Coziim
y K ve L vektdrleri sekildeki gibi bilegen-
. lerine ayrildiginda K nin x bileseninin
I biiytikligii K, = 1 birim, L nin x bileseni-
nin biiyiikliginin de L, = 3 birim oldu-
---------- du goralur.
i Ky 1
= = x  Budurumda —- =— olur.
K, L, X 3
Cevap A
ORNEK SORU

Sekildeki F kuvvet vektériiniin | ve I b
eksenleri Uzerindeki bilesenleri sirasiy- .
la Fy ve F, dir.

Buna gore, bu vektorlerin biiyiikliik-
leri F, F4, F; arasindaki iligki nedir?

A)F>F1>F, B)F>F,>Fy
D)F1>F>F; E FW 2
Goziim: )\
gl F kuwet@ﬂn[jn I ve Il eksenleri

ilesenleri, bu vektoriin u-
senlere paralel gizilerek se-
i gibi bulunur.

; J cu
6r|erin biydklikleri karsilagtinldi-

ginda F > F4 > F; elde edilir.

Cevap A

Bileske Vektoriin Ozellikleri

® e 3
R g .
L s -
C | | \
RO | |
Ayni yonli vektorlerin bilegkesinin buyUkliga, vektérlerin‘biylk-
IUkleri toplamina esittir.
LR 4
1 T |
PN
Yonleri zit vektorlerin bileskesinin buyikligu, vektorlerin blytik-
IUkleri farkina esittir.¢Bilegke vektoriinin yoni, blylk vektor yo-

nlndedir.

@ ki vektdriin bileskesi, vektorler ayni yonli oldugunda en biyiik,
Wnda en kiiglik degerini alir. Bu nedenle iki vekid-

zit yénx
rﬂ% inin blyukligl, vektorlerin biyiiklikleri toplamindan

% lik; buy(klikleri farkindan daha kiglik olamaz.
Oa

I*] OGRENELIM

K ve L vektdrlerinin bileskesinin biiyiikliigii |R| ise
K| -0 < Rl < [K]+ | L]
yazilabilir.

® Vektorler birbirine dik ise vektorin
blylkligu Pisagor bagintisi ile bulu-
nur.

® ki vektoriinin bileskesi, bilyiik olan K
vektorle daha kiiclk ag! yapar.
Sekilde,
a>0ise K <|C]
a=0ise |K| =|C] C
a<0 ise [K|>|L] dir.

N

® |ki vektor arasindaki agi artirilirsa bi-
leskenin blyUkligl azalir. Sekilde o
agisi artirilirsa R nin blyUklGga azalir.




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

ORNEK SORU
Biyiklikleri 4 N, 6 N, 8 N olan Ug kuvvet ayni diizlemdedir.
Bu kuvvetlerin bileskesinin en kiiciik degeri kag N dur?

A)O B) 2 C)4 D)6 E) 10
Goziim:

4 N ve 6 N blyikliglndeki iki kuvvetin bileskesi ﬁ.] olsun. §1 in bu-
yUkliga,

(6-4)<R;<(4+86)
2N<Ry<10N

olabilir.

Bu durumda Ry in bilylkligii 8 N olabilir. 8 N biyiikligiindeki R;, 8
N luk kuvvete zit yonlli olmasi durumunda bilegke en klgik degerini

alir ve sifir olur.

Cevap A
ORNEK SORU
7 &
P2
30° - 50° . 70°
F, F, F,

1 1 1

BlyKiikleri | ve F olan iki kuwvetin bileskesinin biyukiigu, jy- |, S
vetler arasindaki agi 30° oldugunda R4, 50° oldugunda R,, 70° old

gunda da R oluyor.
Buna gére, Ry, Ry, R; arasindaki iligki nedir?

§> R1 > R2

=R3

A)R1>R2>R3 B)R1>R3>R2

D)R3>R2>R1 Q=

Kuvvetlerin blyukligi de§i§meder%larl aki agi artarsa bileske

Goziim:

kagaldr.

Bu nedenle Ry > Ry > Ry %Q

Cevap A

Oklar yon gosterir.

ORNEK SORU

Ayni diizlemdeki Fy, F,, F3, F, kuvvetleri sekildeki ‘gibidir.F; ile F,
nin bileskesi Ry, F; ile F3 n bileskesi Ry, Fyi ilegkesi de
ﬁ3 tar.
Buna gére, Ry, Ry Rz lin bﬁyﬁklﬁkler@z, 3 arasindaki iligki
nedir?

*
R3 C)R1=R2=R3
E) R3> R2>R1

A)R;>R,> R, B)R,>
D)R2> R3 R

\ | F, ile F, arasindaki agi 8, F ile F5 arasinda-
¢ Kiaci0,, Fy ile F, arasindaki ai 05 olsun.

- Fy, F3 ve Fy kuvvetlerinin byikliikleri esit
" oldugundan aginin biiyiik oldugu durumda
bileske daha kiiglk olur. Buna gore,

G1<92<93=>R1>R2>R3

olur.

Cevap A

ORNEK SORU

ﬁ, fz f;; kuvvetleri ayni diizlemdedir. Noktasal K cismi, I?1 fz kuv-
vetlerinin etkisinde iken | dogrultusunda, |‘:‘2 ve I_% kuvvetlerinin etki-
sinde iken Il dogrultusunda harekete basgliyor.

Buna gore, bu kuvvetlerin biiyiikliikleri F4, F,, F; arasindaki ilig-
ki nedir?

A)Fy>Fy>Fy
D)F3>F>F;

B)F>>F;>F; C)Fa>F3>Fy

E)F3>F,>Fy

Coziim:
F ile F nin bileskesi F, ile daha kiigiik agi yaptigindan F, > F, olur.
F, ile F3 (in bileskesi F5 ile daha kiigik agi yaptigindan F5 > F5 dir.
Bu durumda F3 > F5 > F4 olur.

Cevap E

13




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

Buyukllkleri birbirine esit olan iki vektdrin bileskesi, vektorler arasin- Coziim:
daki aginin agi ortayidir. “—'—“F —— 3f
R, =2F

daki agi a. ise, yiklagl 2F dir.

.
. . TRy PRy . . .. . . e ’
F buyukligundeki iki kuvvetin bileskesinin buylkligu, aralarin- Ayni dogrultudaki F, 3F bayiklugindeki kuvvetlerin bileskesi rK\Q~

2k Bu kuvvet ile kalan 2F buylkliglndekikuvvetin
F, e aralarindaki a¢1 60° oldugund ileskenin bu-
a=0° E 2 yikliagi 2V3F olur.

- Cevap E

a = 60° F Ry=2F . Q~ d

« = 0 oldugunda a = 60° oldugunda ‘O
R=2F R=FJ3 ORNEK SORU
FV3
F— g
Ayni dlzlemdeki kuvvetl ildeki gibidir.

Buna gore, bu kuvv in bileskesinin bliyiikligii kag F dir?

w=90 F a=120° F A1 B) C)2 D)3 E)2V3

Wgindeki kuvvet, ara-

o = 90° oldugunda o = 120° oldugunda — V
Cozi
R=FJ2 R=F
Uy

R=0 r ° olan F blyikliginde-
}Eﬁ\ i kKuvvet bilesenine ayrilabilir.
T E F 3F < »F

Bu durumda, zit yonli 3F ile F kuvvetle-
rinin bileskesi 2F olur.

o = 180° oldugunda
R=0 ‘
OGRENELIM o kl&

iki kuvvetin arasindaki aci arttikca biles W biyiklGgi

azalr. &
V 2F kuvveti, ayni yonlu F buyukligindeki iki kuvvetin bilegkesi olarak
dlsunebilir. Bu durumda sekildeki gibi gizilen kuvvetlerinin bileskesi
F, R = FV3 bulunur.
Cevap B

F,ile Fy arastyil artarsa bileskeleri azalir. ORNEK SORU

Fi

% Buyiklukleri F4, F, F3 olan ayni diizlemdeki kuvvetlerin yonleri sekil-
deki gibidir. F4 blylklGglndeki kuvvetlerin bilegkesi R4, F, blylkld-

/\> giindeki kuvvetlerininki Ry, F5 biiytikligiindeki kuvvetlerinki de Rg tir.

Ayni dizlemde bulunan kuvvetler sekildeki gibidir. . - T .
i ) . N R4 = Ry = R; olduguna gére F4, Fy, F; arasindaki iligki nedir?
Buna gore, bu sekildeki kuvvetlerin bilegkesinin bilyiikliigi kag

F dir?
A) Fi=Fy>F; B)F;>F;>F3 C)Fz>F3>Fy

B) 1 C)3 D)2 E)2+3 D) F3 > F, > Fy E)F1=F2=F;

A)%




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

Goziim:

iki vektdr arasindaki agi biiyiidiikge bileske vektor kiigiilir. Ancak agl
biylduginde bileskenin buylkliginin sabit kalmasi igin bilesenle-
rin de blylmesi gerekir.

Bu durumda F5 > F5 > F, olur. Cevap D

OGRENELIM

Bilesenler arasindaki aci blyidigiinde bileskenin buyUklGgu-
nin sabit kalmasi igin bilesenlerin de biyumesi gerekir.

Vektorlerin Cikariimasi

Vektorlerde cikarma islemi, toplama iglemine benzer bicimde yapilir.

K-L=K+(-L)

oldugundan K — L vektdrini bulmak igin K vektori ile —L vektori
toplanir.

Vektorlerin baslangic noktalar aigin-

de, cikarilan vektorden digeri len vek-

ORNEK SORU V
Ayni diizlemde bulunan @ P vek-

torleri sekildeki gibidir.

E)3P

N vektéri, —L vektdri ile toplandiginda N — L
vektoérl elde edilir. Buna gore elde edilen bu
vektoriin 3P ye esit oldugu goriilir.

Cevap E

ORNEK SORU

Ayni dizlemde bulunan F4, F5, F3, Fy, F5 kuvvetl

Buna gére, F kuvveti asagidakilerden hal
°

NF-F B)F1—F§Q?
D)F3— F4 — Ey
4P
iki grun/farki, vektorlerin baslangic nok-

1\birlestirildiginde, cikanlacak vektorden
e cizilen vektordar.

na goére, baslangigta birlesmis durumda
olan vektorlerden F, den F, e gizilen vektor
F olur.

Cevap B

Ayni diizlemde bulunan F, ve F, vektorleri sekildeki gibidir. Fy + F
vektoriniin biiyiKligi Ry, Fy — F vektoriniin biiyikligi Ry, Fp — Fy
vektdrinin bayUkligl de R tdr.

Buna gére, Ry, Ry, R; arasindaki iligki nedir?

A)R1>R2=R3
D)R2=R3>R1

B)Ri>Ry>R3 C)R;>R1=R3
E)R3>R1>R2

Cozim:

F, ve F, vektorleri ug uca eklenerek Fy + F, vektorii, baglangig nok-
talan birlestirildiginde ¢ikarilacak vektdriin ucundan diderinin ucuna
gizerek F, — F, ve F, — F; vektorleri sekildeki gibi bulunabilir.

R, = 2 birim R, =4 birim R, =4 birim

Bu durumda R, = R3 > R, elde edilir.
CevapD
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% UNITE TESTI 1

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

'00C100AC

(il

Sekil Il :

Csetl

Ayni diizlemde bulunan K + L ve L vektorleri Sekil | deki gibidir.

Buna gore, K vektérii Sekil Il deki numaralandiriimig vektor-
lerden hangisine esittir? (Bélmeler esit araliklidir.)

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Ayni diizlemdeki K, L, M, N vektdrleri sekildeki gibidir.

Buna gore,

ralikhdir.)

esitliklerinden hangileri dogrudur? (B{")Ime@
A) Yalniz | B) Yalniz Il y C)lvell
D) I ve lll &N e lll

’ %
\zlemde bulunan Fj, ?2 Fs, Fy, F5 kuvvetleri sekildeki
dir.
Buna gore, bu kuvvetlerin bileskesi agagidakilerden hangi-
sine esittir?
A)—2F; D) 2F, E)3F,

B)-F3 C)Fs3

?/l/«

4.
.
Merkezi O noktasi olan bir gember lizerinde b %ﬂ[ diz-
lemdeki K, L, M, N vektorleri sekildeki gibidi
Buna gore, bu vektérlerin bilegkesi dakilerden hangi-
sine esittir? o’o
A K M E) Sifir
8.

Ayni diizlemde bulunan 6zdes eskenar G¢genler tizerindeki F}
F,, F3, F4 kuvvetleri sekildeki gibidir.

Buna gore, bu kuvvetlerin bileskesi asadidakilerden hangi-
sine esittir?

A) F B) F, C)F3 D) Fy E)Fy+F,

o osewilll

osedil

Ayni diizlemde bulunan R' f M vektdrlerinin bileskesi R dir.

K, L, R vektérleri Sekil | deki gibi olduguna gore M vektorii
Sekil Il dekilerden hangisidir? (Boimeler esit araliklidir.)

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

2-D 3-B

4-D 5-B 6-D

16




O 0]

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

UNITE TESTI 2

X

E

00DA0019

: : QQ
By 0\
Sekil Il [T ) )
Sekildeki F4, Fy, F3, Fy kuvvetleri ayni diizlemdedir.
Ayni diizlemdeki K, L, M, N vektrlerinin bilegkesi sifirdir. Buna gore, bu kuvvetlerden hangi ikisin@ i en bii-
K, L, M vektérleri Sekil | deki gibi olduguna gére, N vektdrii yuktiir? (Bolmeler esit aralikiidir.)
Sekil Il de verilenlerden hangisidir? (Bélmeler esit aralikhidir.) - _ V o
AYFve Fy B) F, veO C)F, ve s
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5 D) Fave Fy Fave Fy
3
B S e R £ o e
Sekil | Sekil Il % i i : f2 5
Ayni dizlemdeki dort vektérin bileskesi R dir. '?1
Vektdrlerden ikisi Sekil | deki K ve folduéuna gdre, diger iki h Yatay surtinmesiz dizlemdeki noktasal O pargacigina etki eden
vektor Sekil Il deki, ?\ F1. Fa, F3, Fy Fg kuvvetleri sekildeki gibidir.
l. PveN Buna gére, pargacik hangi kuvvetin yoniinde hareket eder?
Il. MveS (B6Imeler esit aralikhidir.)
. PveS ?“
vektor giftlerinden hangileri olabiliﬁw esit agirhikhdir.) A) F:'] B) Ez C) E; D) F_::; E)Fs
A) Yalniz | B) Y; mﬁ C)lvell
D) [ve lll )1 e Nl
3. Ayni diizlginde nan se- F,
kildeki -.1 E4 kuvvetlerinin
bilyitkldkleri esittir. 60°
e e eemmcessesseses ! = Yatay surtlinmesiz diizlemde durgun haldeki noktasal K, L, M
1=F+F; F, o o
% B cisimlerine sekildeki gibi kuvvetler uygulaniyor.
22 Buna gore, cisimler serbest birakildiginda hangileri hareket
eklinde tanimlaniyor. . .
B etmeye baslar? (Bolmeler esit araliklidir.)
Buna gére, R, ve R; nin biiyiikliikleri orani, R—1 kagtir?
2 A) Yalniz K B) Yalniz L C)KvelL
A1 B) v2 C)V3 D)2 E)3 D)Kve M E)Lve M
1-D 2-C 3-C 4-E 5-C 6-A

A




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

=it UNITE TESTI 3
_00E70220

1. Aynidiizlemde bulunan iki kuvvetin arasindaki a¢i 0° oldugunda
bileskenin biiylkligi 21 N, 180° iken bileskenin blyUkligi 3 N
oluyor.
Buna gore, bu iki kuvvetin arasindaki agi 90° oldugunda bi-
leske kuvvet kag N olur?
)5 B) 10 C)15

D) 16 E)20

‘2. Buyuklukleri 3 N, 8 N ve 12 N olan Ug kuvvetin bileskelerinin
alabilecegi en kiglik deger R4, en blylik deger ise R, dir.

Buna gore, Ry ve R, asagidakilerden hangisidir?

R4 (N) R; (N)
A) 0 13
B) 0 23
c) 1 23
D) 1 25
E) 2

3. B

ne)

<

6. Sekildeki F kuvvetinin k ve / ek-

4. Ayni dizlemdeki Fq, F, kuvvetle-
rinin bileskesi R dir.

Buna gére,

. oa>pise Fqy>F,dir
II. a=pise Fy>Rdir
. a=pise F;=Rdir

NG
yargilarindan hangileri kesinlikle yanhgtir? @

@

A) Yalniz | B) Yalniz
I ve ll

D)

N S.ellti‘l‘l .‘ $e|‘(‘illll‘l o

Sirtinmesiz yatay diizlemde tutulan noktasal M cismine Sekil |

deki dort kuvvet etki etmektedir.

Cisim serbest birakildiginda hareketsiz kalabilmesi icin,
cisme uygulanmasi gereken besginci kuvvet Sekil Il dekiler-
den hangisidir? (Bélmeler esit aralikhidir.)

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

m

senleri Gizerindeki bilesenleri Fy ve
Ay q?de bulunan sekildeki kuvvetlerin bileskesinin biyik- F, dir.

N munda Ry, Il durumunda Ry, Il durumunda R oluyor. Buna gére F, Fy, F; nin biiyiik- ok

% gére, R, R,, Ry arasindaki iliski nedir? liikleri arasindaki iligki nedir?

. (Bélmeler esit aralikhidir.)
\s A)R; >R, >Ry BRSmSRe | 0000 et
0/\/ )Ry Ry > R, D)R, >Ry =Ry AVE>F,>F, B)F>F,>F, C)F >E=F,
E)Ry > R; > Ry D)F>F.=F, E)F,>F=F,
1-C 2-C 3B 4-A 5-D 6-E
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U N iTE TESTi 4 1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

1. w il Al Ayni diizlemdeki ]“:jT Fz 4. Noktasal K cismine etki eden ayni
L% S kuvvetlerinin bileskesi R dizlemdeki Fy, Fp, F3, Fj kuvvetleri
dir. |?1 kuvveti | dogrultu- sekildeki gibidir. Cisim bu kuvvetlerin
sunda ,E’2 kuvveti 1l etkisinde harekete basliyor.
dogrultusunda, R de I 1?1, i:;, —F;, F4 kuvvetlerinden hangi
dogrultusundadir. ikisi kaldirilirsa, cisme etki eden bi-

leske kuvvetin yonii degismez?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

Buna gére, bu kuvvetlerin biiyiikliikleri F4, F, ve R arasinda- A)Fqve Fp  BiFjveRs
ki iligki nasildir? (Bsimeler esit araliklidir.) D) Fove Ry . 4
A)Fy>Fy>R B)F,>F, >R C)R>F,>F, | g

D)R=F2>F1 E)F1=F2>R

2. Sdrtinmesiz yatay dlzlemde i : !
durmakta olan K noktasal cis- “|§,f_r_ F2 B
mi, ayni dizlemdeki Fy, Fy, e :
Fs kuvvetlerinin etkisinde x

dogrultusunda harekete geg-
Sekil 1l

e stirtinmesiz diizlemde duran K cismine Fy, Fy, F3 kuv-
etleri Sekil | deki gibi uygulaniyor.

mektedir.
Bu kuvvetlerden F; ve F,

sekildeki gibi olduguna g6-
re, F3 kuvveti kesikli gizgilerle gosterilen vektorlerden han- @ Cianiin: Podogrultusunda hareket sdebiimes icin uygulan:

isi olabilir? (Bolmeler esit araliklidir.
gist alabillr] Blerenibaralkhain) masi gereken dordiincii kuvvet Sekil Il dekilerden hangisi
N olabilir? (Bolmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)
A) Yalniz 1 B)1yada2 C)2yada3

D) llyadall E) lyadally:
@ D)3yada4 E)4yadab
3. Aty v
6.

Akintinin olmadigr suda hareketsiz duran bir kayiga, ayni diz-
lemde bulunan Fy, F,, F5 kuvvetleri uygulaniyor.

Kayik +x yoniinde harekete basladigina gére,

I E«, kuvveti, 1?2 kuvvetinden kiguktr.
Il. F, kuvveti, F5 kuvvetinden bytiktir.

%;i iki kuvvet kaldirilirsa cisim +x yéniinde hareket eder? Il Fy kuvveti, F, kuvvetinden biyiiktir
o\ég : :

Kleticek el Al K] yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? (« > 6)

®, s - e - - s
@ A) Fqile Fy B) Fqile Fy C) Fyile Fq A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) F,ile F, E) Fyile F, D)lvell E) Il ve Il

1-D 2-D 3-D 4-C 5-B 6-A




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

TORK VE DENGE

2. Mikro Konu:
TORK

Cisimlere uygulanan kuvvetler, cisimlerin bazen ételeme hareketi yap-
masina, bazen de dénme hareketi yapmasina neden olur. Ornegin bir
otomobilin direksiyonuna uygulanan kuvvet dénmeyi saglar. Kapi ya
da pencerelere uygulanan kuvvetler, déndirmek igin uygulanir.

Viday dondlirmek igin kuvvet uygulanir.

Kuvvetin déndirme etkisine tork (moment) denir. Vektorel bir blyik-
liik olan tork T ile gosterilir. Bir cisme uygulanan kuvvetin bir noktaya
gore torku, bu noktaya gére kuvvetin konumunu belirleyen r vektdri ile
kuvvet vektdrii F nin vektdrel garpimi ile bulunur.

Buna gore,

T=rxF

olur.

Tork vektérii, rile F vektorlerinin olusturdugu dﬂzleme@i

Cisme uygulanan %eﬁnin (0]
noktasina go w

,§\ :
ile bulung vektoriin blyUkligi

|

is
)
Tork vektoriinin y5n| kuralina gére bulunur. Bu kurala gére,
avug igi tork alingn noktaya bakacak sekilde, hafif kivrik tutulan sag
elin dért parmadi tin déndiirme yonini gosterdiginde bas par-
orundn yonini gosterir.

T?

=F.d

=

g

T vektorii +y ydniindedir.

Tork vektérinin biyUkligl ise, kuvvet vektdrinin byUkliga F ile
tork alinan noktadan kuvvetin dogrultusuna gizilen dikmenin uzunlu-
du carpilarak,

t=Fd

ile bulunur. Bu ifadedeki d, tork alinan noktadan kuvvetin do@ml@
cizilen dikmenin uzunlugudur.
&

*

F d

N (Newton) m (metre)

inceleyiniz.

Sekildeki cubuga uygulanan kuvvetlerin O nQ%re torklarini

Déndirtilen otomobil direksiyonu

ORNEK SORU

Esit bolmeli levhaya, blylkllkleri F, 2F olan
F1, F, kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.
F4 kuvvetinin O noktasina gore torku T dur.

Buna gore, l?z kuvvetinin O noktasina
gore torku agagidakilerden hangisidir?

A) 4T B) -2t C)-t



N\

F: %ednin O noktasina gore
. nin biyiikliikleri sirasiyla T4, Fe
\ T4 tlr. -

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

Coziim:

Acik sag elin dort parmag
kuvvetin déndiirme yoniinde
sekildeki gibi tutuldugunda,
bas parmak I?1 kuvvetinin O
noktasina goére torkunun yoé-
niint gosterir. Buna gore ﬂ
vektérlinin yonl ylzeye dik
ve igeriye dogru (&) dur.

Buyikligi ise,

T.'1 =T= F1.d1

=Fd

olur.
I?Z kuvvetin O noktasina gére
déndirme ybni F inkine gére
ters yonde oldugundan ‘E! nin
yonu ylzeye dik ve digariya
dogru () olmaldir.

Blylklugu ise,
Ty = Fa.dy
=2F2d=41
olur. Yonu 'T:; vektoriine ters yonde oldugundan,
To=—4T

yazilir.

ORNEK SQRU

Esit
uyguldahal

elilleyhaya sekildeki gibi F,
bilyiikliikteki Fy, Fo,

M

una gdre, T4, Ty, T3 arasindaki
iligki nedir?

He

A)T1>12>13
D)T2>T1 =13

B)to>14>13 C) 1y > 13> T4

E)T1=1T2> 13

c$/p}/\

Coziim:
Her birinin blyiikligl F olan kuvvetlerin O noktasina dik uzakliklar

sekildeki gibidir. .
0\
Buna gore, J -

T4 =

Al

.
T

'_:. i ®

" . o B
1 F. 2 d
Levhanin her bir blmesi d ise, o

d-| =d
.
Bu durumda 1, > 14 > T3 elde

dy=+2d

V2 edilir.
dy = 5 d

olur. v Cevap B
éRNE@\
Esi li levhaya sekildeki gibi ~ F,= &l

nan ﬁ l?z I?3 kuvvetleri o
| diizlemdedir. Bu kuvvetlerin
O noktasina goére torklarinin bi-
ylikllikleri birbirine esittir. [=]
Buna gére, bu kuvvetlerin bii- .
yukliikleri F4, F,, F3 arasindaki T;’
iliski nedir? L, ¢
FZ
A)F1>F3>F3 B)F1>F3>F; C)Fa>F3>Fy
D)Fy=F3>F, E)F3>Fy=Fy4
Gozim:
e C
d
ol
d, d,
o]
v
F, Fs

Bir kuvvetin bir noktaya gore torku,
t=Fd
ile bulunur. Bu ifadeye gére kuvvetlerin torklari birbirine esit oldugun-
dan, dik uzakhg: biyiik olan kuvvet daha klglk olmalidir.
Buna gdre, d; > d, > d; oldugundan F; < F, <F, elde edilir.

Cevap A

n



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

OGRENELIM
V"”?ﬁ

Dogrultusu ddonme ekseninden ge-
¢en kuvvetlerin torku sifirdir.
Sekilde F; kuvvetinin torkunun bii-
yUklaga,

Ty =Fy.dg
I?Q kuvvetinin torku da sfirdir.

ORNEK SORU

Ayni dizlemde bulunan sekildeki I?1 I?z !_:.T
kuvvetlerinin O noktasina gore torklarinin

buyuklikleri sirasiyla T4, T, dir.

T1

Buna gore, —,- orani nedir?
2

(Bolmeler esit aralikhdir.)

(+) yonde déndlren kuvvetle-
rin torku (+) alinirsa, () yonde
donduren kuvvetlerin torklari
(=) alinir. Bu durumda sekilde-
ki kuvvetlerin O noktasina go-
re torklarinin bilegkesi,

TO = Fl{d + F22d = F3.d

1o=F.d+2F2d-Fd

=4F.d

olur.

Bileske torkun (+) gikmasi,
levhanin (+) yonde hizlanarak
donecegdi anlamina gelir.

S E Cubuk (+) yonde dondiglnden

5n- torkun yonu sayfa diuzlemine dik
ve disa dogru ((®)) dur.

Bileske torkun yénd,
kuralina gore bulun

lin d6rt parmadi |

tork y
A)4 B)% C)1
Géziim: 'REK SORU
. . E

=1 § | Kuvvetin dik uzakhg kolayca bulunamadi- +) (-)

Fol 4 . : &
iy ginda kuvvet bilesenlerine ayrilarak N d
hesaplanir. Buna gore, F4 kuvveti sekildeki 2 |*(¢) }7

1t _| gibibilesenlerine ayrilarak torku bul : Ll i

T1 = F1X'd1 L D F1Y'0 i
yazilabilir. F i

FT kuvvetinin bir bileseninin O noktasin X&@si nedeniyle bu
noktaya dik uzakhdi sifir olur. Bu ned rku’da sifir olur. Bu du-
I

rumda, her bir bélme kuvvet blyUklgu F alinirsa,

Ty =2F2d+0 ?\

T4 =4Fd
olur. I?z kuvvetinin torkusise
bulunur.

To = de

olur. Buradan

T
Bilegﬁ%qy

Bir den ¢ok kuvvet uygulandiginda kuvvetlerin bir noktaya
ore, t rinin bilegkesini hesaplamak icin énce kuvvetlerin dondiir-
i

Cevap A

X yonleri belirlenir.

r cisme uygulanan kuvvetin bir noktaya gére déndlrme yon(, kuv-
vet yonlinde nokta etrafinda dénillrken takip edilen yondir. Sekilde-
ki levhaya uygulanan E} kuvveti, O noktasina gére levhayi (+) yonde
dondirmeye calisir. Ayni sekilde Fz kuvveti de levhayi (+) yonde
dondiirmeye galigirken F_:}, kuvvetinin dondirme yona (-) dir.

Esit bélmeli diizgin ¢ubuk, yatay dizlemde O noktasindan gegen,
duzleme dik eksen etrafinda serbestce ddnebiliyor. Ayni diizlemdeki
kuvvetler cubuga sekildeki gibi uygulaniyor.

Bu kuvvetlerin O noktasina gore torklarinin toplami ve gubugun
doénme yonii nedir?

A) (+) yénde, F.d
C) (-) yénde, 3F.d

B) (+) yonde, 3F.d
D) (-) yonde, 5F.d
E) (-) yonde, 7F.d

Coziim:

s ) Kuvvetlerin O noktasina gore don-

! +) “) durme yonleri sekildeki gibidir.
P
F Ayni yonde dondiren kuvvetlerin
: 9 f—” torklari da ayni yonli oldugundan
B T bilegke tork,
h M To=F.d-F.2d-3F.2d
~—(t) =) v‘?f/ =-7Fd

olur.

Sonucun (=) ¢gikmasi, gubugun () ydonde dénecedini gdsterir.
Cevap E



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket

OGRENELIM

Sekildeki gubuga, esit buylk-
likte ve zit ydnde uygulanan
birbirine paralel iki kuvvet, 1 d d
kuvvet cifti olarak adlandirilr.
Bu iki kuvvet, uygulandidi cis-
mi sadece dondurir.Kuvvet F
¢iftinin torku, kuvvetlerin tork-
lar toplamina esittir.
Buna gore,
t=Fd+F.d=F.2d

olur. Bu durumda kuvvet ciftinin torku, kuvvetler arasi uzaklik ile
kuvvetlerden birinin carpimina esittir.

Kuvvet giftinin etkisinde kalan gubuk hizlanarak déner.

ORNEK SORU

Sekildeki levha, O noktasindan gecen sayfa
dlzlemine dik eksen cevresinde serbestce
donebiliyor. Levhaya sayfa dlizleminde se-
kildeki kuvvetler uygulaniyor.

Buna gore, levhaya uygulanan kuvvetle-
rin O noktasina gore torklarinin bilegkesi
ve yonii icin ne sdylenebilir?

ve igeri dogru)

/ ‘ !
(®: Sayfa dizlemine dik ve disar dogdru, X): Sayfa d[]zlew$i

A) (® yoniinde, F.r B)
C) (® yoninde, 3F.r D)

E)® yi')nijndea\v
Ma uygulanan kuvvetlerin O

noktasina gére dondiirme yonleri
sekildeki gibidir. Secilen herhangi
bir yén (+) alinirsa diger yon (-)

e, 2F.r
Unde, F.r

alinir.
Buna gore,
Z’E =F.2r+2F.r-3F.2r
=-2F.r
olur.

Sonucun (=) c¢ikmasi, levhanin
(-) yonde ddnecegini gosterir.

Buna gore, tork yonu sag el kura-
lina gore sayfa diizlemine dik ve
disari dogru ((=)) olur.

T vektérii sayfa diizlemi-
ne dik ve disari dogrudur.

Cevap B

3. Mikro Konu:
DENGE VE DENGE SARTLARI

.
Noktasal bir cisme herhangi bir kuvvet etki etmiyorsa ya da etki e Q~
kuvvetlerin bileskesi sifir ise bu cismin dengede oldugu sé ir.
Newton’un birinci yasasina gore bu cismin durgun olmasi goru
degildir. Cisim sabit hizla hareket halinde de olabilir.
reket halindeki dengesine dinamik denge, durgun hal
de statik denge denir. Noktasal bir cismin denge hali,

Y F=0
seklinde ifade edilir. N Q‘
O
=) » "
OGRENELIM
*
Bir cisme etki eden kuvﬁi ngeleyeni, bileske kuvvetin
0

biyukligine esit ve z“ e uygulanan kuvvettir.
V N
Urtinmesiz bir masa uzerinde Gg farkli kuvvetin

M kiitleli bN%%‘
etkisi dlti abit hiziyla sekilde gosterilen dogrultuda hareket et-
me etki eden kuvvetlerden iki tanesi koordinat sistemin-

mvir
6 ve F, vektorleriyle gosteriimistir.

Ci in-ha-
kigengesine

OSYM 2017/ LY

Buna gore koordinat sisteminin merkezinde yer alan cisme uy-
gulanan ugunciu kuvvet vektériiniin bitis noktasinin koordinati,
(x,y) agsagidakilerden hangisidir?

A)(0,3) B) (0,4) C)(3.1) D) (-3.0) E) (-4.0)

Coziim:

Cisim sabit hizla hareket etti-
dinden bileske kuvvet sifir ol-
malidir. Bu durumda Gglnci
kuvvet sekildeki gibi olur.

Bu kuvvetin bitis noktasinin
koordinatlar (-3, 0) dir.

Cevap D

23
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